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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞmA

Aşağıdaki sorulanmm Türkiye Cumhuriyeti Ticaret Bakanı Sn. Ömer Bolat

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri
gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım için gereğini saygılanmla arz ederim. 08/10/2024

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bilindiği gibi Katil İsrail ordusu, Filistin ve Gazze’den sonra Lübnan'ın başkenti

Beyrut'ta da ölümcül hava saldınlanna başladı ve yoğun olarak da sürdürüyor. Özellikle

Güney Lübnan'a yüzlerce uçak ile yine yüzlerce bölgeyi hedef aldığmı bizzat kendi

kaynaklarıyla açıkladı. İsrail ordusu, Hizbullah'a ait altyapılann hedef almdığmı belirtse de

saldınlarm katliam ve soykınm boyutlarmda olduğu biliniyor. Bölgeyi işgal etme

operasyonlarım da sürdüren İsrail ordusunun, “Yakında deniz bölgesinde de operasyon

yapacağız!” şeklindeki duyurusu, katliam ve soykırım saldınlannm durmayacağım gösteriyor.

İsrail’in dünyanm gözü önündeki bütün bu acımasızlığı karşısmda; Türkiye’nin de ekonomik

açıdan çok önemli bir yaptırım karan aldığı, Türk kamuoyunun çağnsma kulak vererek İsrail
ile ticareti durdurduğu resmi bir dille açıklanmış, bizzat Cumhurbaşkanı Recep Tayyip

Erdoğan’m ağzından da teyit edilmişti.

Buradan hareketle;

SORU 1- İsrail’le yapılan ticaretin durmadığı aksine tüm yoğunluğuyla devam ettiği iddiası

doğru mudur?

SORU 2- Bu ticaretin kâğıt üzerinde Filistin’den sürdürüldüğüne ilişkin çıkan haberler gerçeği

yansıtmakta mıdır?

SORU 3- Bu ticarette; çelik, çimento, hammadde, yiyecek, giyecek ve pek çok malmlsrail’e ;
satışımn devam ettirildiği veya aracılık yapılarak gönderildiğine ilişkiı dddİalârâBâkanİığıffliln' '' î
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SORU 4- İlgili Bakanlık (Ticaret) ve Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine göre yapılan

analizlerde; İsrail’e giden mallann, Filistin'e gidiyormuş gibi gösterildiği ya da farklı ülkeler

üzerinden sevkiyat yaptırıldığımn ileri sürülmesi hakkında makul bir açıklamamz var mı?

SORU 5- Bu arada aym şekilde Azerbaycan'ın, İsrail’e olan petrol sevkiyatımn Türkiye

üzerinden sürdürülmekte olduğu yönündeki tespitler karşısında Bakanlığımzm görüşü nedir?

SORU 6- Bütün dünyanm gözü önünde önce Filistin’de, sonra Gazze’de, şimdi de Lübnan’da

katliam ve soykırım yapan İsrail’e; son bir ay içinde 88 gemi dolusu malın gittiği, 4 geminin

de halen yolda olduğu iddiaları açıklığa kavuşturmayı düşünüyor musunuz?
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